

Л. Коноплянко

ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ КИТАЙСКОЙ ПРОВИНЦИИ ГАНЬСУ

Ганьсу – провинция на севере центральной части Китая, которая располагается между Тибетским нагорьем, Монголией и провинцией Сычуань. Площадь Ганьсу составляет 459 233 км² и является третьей по величине в Китае, что объясняет разнообразие ландшафтов провинции и ее привлекательность для туристов. Более того, территория Ганьсу занимает ¼ общей протяженности Шелкового пути. Значительная часть Великой китайской стены также располагается в черте провинции. В совокупности эти факторы привлекли общемировое внимание к данной части Китая и определили ее высокий туристический потенциал. Китай занимает третье место в мире по численности туристов. По данным на 2017 г. КНР посетили 139 млн человек. Благодаря богатому историческому и культурному наследию провинции Ганьсу ее туристический маршрут был причислен Государственным управлением туризма КНР к числу 12 самых лучших и известных маршрутов Китая и занял 1-е место в связи с наличием уникальных историко-культурных памятников и богатых туристических ресурсов вдоль всемирно известного Шелкового пути. В основном посещение провинции Ганьсу и ее достопримечательностей происходит по маршруту Ланьчжоу → Цзяюйгуань → Цзюцюань → Чжанье → Парк цветных гор Данься → Юнчан → Цзиньчан → Увэй → Ланьчжоу. Ланьчжоу – административный центр провинции Ганьсу, несколько веков назад он являлся стратегическим центром на Великом Шелковом пути под названием Золотой город. Именно здесь, по мнению исследователей, зарождалась китайская цивилизация. А также это город с самым большим количеством мусульманского населения в материковом Китае и самой длинной в стране набережной, родина искусства керамики с цветочными узорами. Самым знаменитым историческим местом провинции Ганьсу является город Дуньхуан, где сохранилось около 480 пещер со скульптурами и росписями. Дуньхуанские пещерные храмы не имеют себе равных также и по длительности истории строительства (IV–XIV вв.). Благодаря большому количеству достопримечательностей, отражающих историю и культуру Китая, провинция Ганьсу вызывает интерес у туристов со всех уголков мира. Более того, Государственное управление туризма и Народное правительство провинции Ганьсу заинтересовано в обмене опытом и сотрудничестве в сфере международного туризма. С этой целью регулярно организовываются международный туристический фестиваль «Путешествие в Дуньхуан по Шелковому пути», конференция турбизнеса «Шелковый путь» и ежегодные выставки китайской продукции.

С. Людчик

TOLKIEN TOURISM IN NEW ZEALAND: THE LORD OF THE RINGS LEGACY

Tolkien tourism is a phenomenon of fans of The Lord of the Rings fictional universe travelling to sites of film- and book-related significance. The most visited